

线上看直播 线下尝美食 宣传展示让您感受沧州非遗

本报讯(记者贾世峰 通讯员王鸿凯)6月10日至18日,市文广旅局举办“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动暨非遗购物节,让非遗连接现代生活,绽放迷人光彩。这次活动通过线上线下相结合的形式举办。线上活动:6月10日至18日,在全市范围内精选多家非遗工坊,在淘宝、微信、抖音等店铺以年度最低折扣销售非遗手工艺品、非遗美食等,市民可以在微信公众号“沧州文旅发布”中扫描二维码直接下单,体验非遗技艺,品味非遗美食。6月6日至18日,举办“人民的非遗·人民共享”主题非遗线上挑战赛答题活动,市民可通过扫描微信公众号“沧州文旅发布”中相应活动页面内的二维码在线作答,市文旅局将根据排名发放非遗纪念奖。另外,在6月11日“文化和自然遗产日”当天,市文化艺术中心广场也会组织小规模线下答题活动,优秀参

与者可以现场领取非遗纪念品。6月10日上午9时至11时,在“传统手制香技艺”非遗工坊和“非遗饭馆”活动现场开展直播活动,市民可以通过6月10日当天微信公众号“沧州文旅发布”中的直播通道在家中“云探店”,了解沧州非遗,感受活动现场。线下活动:6月10日至12日,在运河区天厨大酒店和河间市老瀛洲饭店等部分县(市、区)的酒店、饭店开展“非遗饭馆”活动,各地精选5名美食类非遗代表性传承人,集体进驻“非遗饭馆”,在饭馆内集中设置非遗美食展示体验区,活动期间所有非遗美食以年度最低折扣价销售,让市民群众现场感受“舌尖上的非遗”。6月10日至25日,在市文化艺术中心广场举办中国大运河(沧州段)非遗项目展览,让人们现场感受大运河非遗的历史与魅力。

我市成立“两个中心” 指导优生优育

本报讯(记者韩学敏 通讯员李瑾)6月8日上午,沧州市优生优育指导中心和沧州市婴幼儿养育照护服务指导中心在市妇幼保健院揭牌成立。这两个中心由市卫生健康委、市计划生育协会与市妇幼保健院共同打造的具有指导基层、联系群众、服务民生的社会化、专业化、规范化平台,旨在面向城乡广大生育家庭及0至3岁儿童,开展优生优育及婴幼儿养育照护指导,为全市妇女儿童健康提供医疗保健服务。中心涵盖孕

前优生、孕期保健、产后康复、新生儿保健、儿童体检与健康、儿童生长发育等服务,向广大群众普及优生优育知识,为婴幼儿家长及托育机构提供卫生保健、安全防护、疾病预防、营养膳食、生长发育监测、早期教育等方面进行专业的指导。今后,两个中心将与市妇幼保健院儿童保健部、孕产保健部等多科室联动,以父母课堂、亲子活动、师资培训、入园指导等形式,开展线上线下的培训咨询服务。

市区个别宠物主人: 给爱犬“自由”过了头

本报讯(记者李佳芳)养宠物虽然是个人行为,但关系到社会和谐与城市文明。前天,记者走访时发现,个别宠物主人给爱犬的“自由”过了头。有的出门遛狗时不牵绳,有的让其随地便溺,对他人人身安全构成威胁的同时,也影响城市环境。晚上7时30分左右,康宁路北侧的街边广场上,纳凉聊天、散步健身的人多了起来。记者见到,有两位女士一起遛狗,只见一位女士牵着的金毛犬突然跑到草地上方便。这位女士并未清理金毛犬的粪便,之后又来到草地边的凉亭,让金毛犬和她一起坐在长椅上。在迎宾南大道与御河路交叉口附近的街边游园,北侧入口处写有“倡导文明养犬 禁止宠物入内”的警示牌。然

而,有几位遛狗的市民视若无睹,不仅将宠物狗带进公园,还让狗狗随意在草地和灌木丛中大小便。一位老太太将小狗栓到健身广场的攀爬架上,自顾自地和旁人聊天。更有甚者,在草地上撒开大黑狗的狗绳,自己在一旁玩起了手机,吓得路人纷纷绕行。此外,记者在黄河西路看到一只宠物狗在树下便溺;在郡府中街看到有只中型犬未拴狗绳。我市出台了养犬管理办法,规定携犬只出户时,要使用犬绳牵引犬只,绳长不超过1.5米,及时清理粪便等。希望市民树立文明养犬意识,养成文明养犬习惯。同时,希望相关部门继续对违规养犬行为进行专项治理,共同营造文明和谐的社会环境。

不文明行为曝光台



日前,沧县关工委、老干部局组织“五老”人员和局机关干部20多人,来到沧县张官屯乡狼儿口村参观季振同故居,表达对烈士无尽的追思、深切的缅怀和崇高的敬意。牛崇岭 摄

志愿团队为牺牲在山东的无名烈士寻亲后续 四名烈士被确认安葬在牺牲地

本报讯(记者周洋)5月中旬,本报刊发了山东和沧州两地志愿团队联合为牺牲在山东的无名烈士寻亲的报道,得到了社会关注。连日来,经过志愿者的共同努力,确认了4名沧州籍烈士至今还安葬在牺牲地。据山东地方史料记载,1948年3月,华东野战军渤海纵队11师师长傅继泽率麾下的第18团及炮兵部队,配合兄弟部队,对桓台县国民党军进行了围困。经过两天激战,城内残敌被全部肃清,桓台县获得解放。但有70余名战士牺牲埋葬在此。新中国成立后,多名烈士在桓台县政府的安排下,已魂归故里。由于历史原因,仍有8名无名烈士长眠于此。由于华东野战军渤海纵队11师以

沧州籍战士为主,5月中旬,山东省淄博市桓台县志愿者巩同英联系上了本报记者,并在沧州志愿团队的帮助下,初步在沧州史料中筛查出了单金山、郑希成、魏文林、樊书珂、王自成、赵庆林和刘宝山7名沧州籍烈士的信息,极有可能与安葬在山东的8名无名烈士有交集。巩同英说,因为疫情缘故,不能实地来沧州找寻,但她在沧州志愿团队和各地退役军人事务局工作人员的帮助下,和7名烈士的家乡取得了联系,和烈士亲属进行了进一步确认。其中,单金山、赵庆林、刘宝山3名烈士的遗骨已经迁回原籍。还有一名叫“王自成”的吴桥籍烈士,志愿团队开始未能找到

他的详细介绍。后来进一步采访,烈士的原名叫“王志成”,其侄子说遗骨已迁回。经过核对,郑希成(东光籍)、樊书珂(吴桥籍)、魏文林(南皮籍)3名烈士的遗骨没有迁回原籍。巩同英还说,为避免遗漏,争取将查找信息缩小到最小范围,除了这7名烈士,还对其他那些参加过那场战斗、且之前资料标注遗骨已迁回沧州的10余名烈士信息,“再回头”进行情况核对。经过几天努力,还确认了海兴县张会亭乡郭桥村烈士郭成治的遗骨也没有迁回家乡,他生前所在部队标注为“3纵8师22团战士”。至此,已确认了4名沧州籍烈士仍安葬在牺牲地。

烈士亲属: 希望加入志愿团队让更多烈士魂归故里

本报讯(记者周洋)“太谢谢沧州和山东的志愿者们了,这么多年的期盼终于有了结果。”当得知此次为牺牲在山东的无名烈士寻亲的进展消息后,几位烈士的亲属对本报记者说。郭成治烈士的外孙王刚介绍,他的姥爷1924年生人,1946年结婚不久就参军了,1948年牺牲时遗有一个女儿。“我姥姥和妈妈找姥爷的遗体很多年,曾去过桓台县,但没找到安葬地。”王刚说,母亲已经77岁了,没见过姥爷的面,一直是老人的一个心结。樊书珂烈士的侄子樊占团说,烈士在自家族谱上为“樊树珂”,1946年12

月参加革命,牺牲前为炮兵连的一名战士。“70多年过去了,伯伯的信息终于有了眉目,希望这次能早日前去桓台祭拜。”他说。魏文林烈士的侄孙魏良军说,听老人介绍,早年间由于连年灾荒,全家一起迁到南皮县董村乡大安村。1943年,他爷爷魏文树参军入伍。1945年,他的二爷爷魏文林也参军,1948年牺牲。家人这70多年一直找寻遗

骨,但一直没有能够找到。他还介绍,他家一直有保家卫国的军人情结,自己大伯当兵参军,父亲当兵参军,自己也当兵参军。“我们后人立志跟随老一辈脚步参军入伍,为国家贡献力量。”魏良军说。此外,得知沧州有一支“帮烈士寻亲”志愿团队时,几名烈士亲属都表达了加入这支团队、做一名志愿者的意愿,积极帮助更多烈士魂归故里。

“帮烈士寻找亲人”公益行动



日前,肃宁县尚村镇东堤村举办了农耕文化节,村民们用当地生产的富硒黑小麦面粉制作成各种形状的花馍馍,庆祝今年富硒黑小麦丰收。袁建轮 李智力 摄

孟村瓜农销售遇困 当地爱心人士助卖

本报讯(记者胡学敏 通讯员刘冠一 杨洋)6月6日上午,孟村回族自治县体育馆广场格外热闹,300箱甜瓜整齐摆放,前来买瓜的人士络绎不绝。原来,这是爱心单位和组织专门为孟村镇西姚村瓜农李加平组织的爱心助卖活动。李加平种植甜瓜多年,因为甜瓜口感好,再加上西姚村毗邻县城的优势,往年不光吸引周边群众前来采摘,还销

售到北京、天津等地,基本不愁销。今年受疫情影响,不光采摘顾客锐减,北京、天津等地的批发商也没法前来,眼看着22亩甜瓜到了收获的时候,李加平犯了愁:“这甜瓜亩产5000公斤,要是卖不出去,别说自己亏本,在瓜田里干活的村民都指着我发工钱呢!”得知李加平家甜瓜销售遇到困难,驻西姚村工作队第一时间联系了孟村爱心协会。孟村爱心协会了解情况后,又

积极联合了县委统战部、县乡村振兴局及孟村吧爱心联盟、旗袍协会等爱心单位和组织,呼吁社会各界爱心人士、爱心企业奉献爱心。6月6日,得知消息的爱心人士都来到县体育馆广场,通过消费助农。爱心企业、爱心人士慷慨解囊,有的买好几箱说给企业员工发福利,有的说给交警值勤人员和驻京沪高速孟村西出口的疫情防控工作者送去。很多路过的市民听说这是销售“爱心瓜”,主动买一箱甚至几箱。不到一小时,300箱重约5000公斤甜瓜被抢购一空。爱心单位和组织纷纷表示,接下来,会发动身边的人到李加平那里购买甜瓜。

被喊去领奖 结果是推销

贾世峰 前几天,我接到某银行业务经理的电话,让我赶紧从网上领取自己的大奖。开始没当回事,但对方坚持不懈,每天给我打好几个电话,最后还是禁不住诱惑,抽时间听了一下。我去年在这家银行办理了一张信用卡,从此“好事不断”,经常接到银行业务经理的电话:“哥,恭喜您中奖了!”“哥,您又中奖了。”开始确实有奖品,都是些1公斤装的大米或面粉之类的东西,后来嫌麻烦,电话也不接了。但这次,银行业务经理说中中的是大奖。“哥,两项奖品,几千位(中奖)用户中,只有100多人还没办理领奖手续,其中就有您。”我一听真是好悬,差点错过大奖,赶紧打起精神,仔细听她给我讲。她给我讲了10多分钟,我才搞清楚,根本没中什么大奖,只是银行推出了一种理财产品,需要我每个月定期往银行存些零花钱,这样才能领奖。这个奖,说白了就是理财收益。没有得到期望中的大奖,心里还是挺“遗憾”的,但业务经理这种推销理财产品的方法,我觉得不妥。可能是因为现在金融机构之间竞争激烈,才让业务经理想出了这种以中奖为诱惑来推销理财产品的办法。其实,这是全面撒网,总有用户中招,购买理财产品。但更多的客户感觉被欺骗,对银行的信任度和忠诚度降低。经营,还是要以诚信为本,有一说一,有二说二,明明白白地做买卖,这才是长远发展之道。



征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事,反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳,我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。来稿请注明《草野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。

为什么老年人更要接种新冠疫苗?

新冠肺炎疫情发生两年多来,新冠病毒一直在发生变异。尤其对老年人来说,感染新冠病毒后更容易出现重症和死亡。因此,加快推进老年人,特别是高龄老人的新冠疫苗接种率,非常重要。在疫情广泛流行地区,没有接种新冠疫苗的老年人发生重症和死亡的比例还是比较高的。香港卫生署公布信息显示,奥密克戎变异株流行期间,80岁以上未接种新冠疫苗老人的病死率达到了16.5%。单从数据上

看,这个病死率和武汉早期报道出来的80岁以上老人的14.8%的病死率是非常相近的。奥密克戎变异株在老年人,尤其是高龄人群感染之后,如果不接种新冠病毒疫苗,带来的危害还是比较大的。老年人感染了新冠病毒之后,导致重症和死亡的比例在所有人群的各个年龄段当中最高,主要原因有三个:第一,老年人随着年龄增长,免疫力在减弱。第二,对于老年人来说,一般感染病毒或者细菌后,自身免疫发生率增

加,更容易出现炎症反应。第三,绝大多数老年人都有基础性疾病,如果感染了病毒,也会导致原有疾病的症状更严重或者更容易出现并发症。所以,一直强调对于有慢性基础性疾病的老年人更要应接尽接,全程接种新冠病毒疫苗,接种加强针,把重症和死亡的风险降到最低。 韩学敏 整理

疫情防控科普知识

新闻热线 曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索